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АНОТАЦІЯ 

 

 

Савків Н.В. Аналіз логістичної діяльності організації, на прикладі ФОП 

Голояд Б.М. 

Кваліфікаційна робота бакалавра: 62 сторінки, 11 рисунків, 15 таблиць, 11 

додатків, 22 літературних джерела. 

Предмет дослідження – теоретичні і практичні аспекти логістичної 

діяльності підприємця Голояда Богдана Миколайовича. 

Об’єкт дослідження – логістична діяльність ФОП Голояд Богдан 

Миколайович. 

Метою роботи є дослідження ведення логістичної діяльності та 

розроблення практичних рекомендацій щодо покращення діяльності підприємця 

Голояда Богдана Миколайовича. 

Методи дослідження − економіко-статистичні, математичні, експертні, 

фінансово-економічні. 

Сформовано пакет рекомендацій щодо покращення технічного стану парку 

автомобілів; обґрунтовано концепцію створення нового робочого місця менеджера 

(управителя) з логістики; розроблено рекомендації щодо впровадження нового 

програмного забезпечення. 

Результати дослідження рекомендовано впровадити в діяльність ФОП 

Голояд Б.М. 

Ключові слова: логістична діяльність, підприємець, інформація, 

господарська діяльність, програмне забезпечення, витрати діяльності. 
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ANNOTATION 

 

 

Savkiv N.V. Analysis of the organization logistics (IE Holoyad B.M. as a case 

study). 

Bachelor’s thesis: 62 pages, 11 figures, 15 tables, 11 appendices, 22 references. 

The subject of the paper is the theoretical and practical logistics aspects of the 

entrepreneur Bogdan Mykolayovych Holoyad. 

The object of the paper is the logistic activities of individual entrepreneur 

Holoyad Bogdan Mykolayovych. 

The aim of the paper is to investigate the logistics and to develop practical 

recommendations for improving the activities of entrepreneur Holoyad Bogdan 

Mykolayovych. 

Research methods include economic-statistical method, mathematical method, 

expert method, and financial-economic approaches. 

To improve the technical condition of the vehicle fleet has been recommended; to 

implement a new logistics manager position has been justified; to implementing new 

software have been developed. 

The research results are recommended for implementation in the activities of 

individual entrepreneur Holoyad B.M. 

Keywords: logistics, entrepreneur, information, economic activities, software, 

operational costs. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність обраної теми. В умовах розвитку підприємств та організацій 

ключове місце займає транспортування та логістика.  Саме ефективна логістична 

діяльність забезпечує безперебійну діяльність підприємств в цілому та стимулює 

зростання рівня його конкурентоспроможності, фінансової стійкості та 

платоспроможності. 

Аналіз останніх статистичних даних. Досліджуючи статистичні дані 

різного рівня можемо зробити висновки, що логістична діяльність стрімко 

розвивається в Україні та світі. Транспортування є ключовою ланкою діяльності 

будь якого юридичного об’єкту. 

Метою даної дипломної роботи є дослідження ведення логістичної 

діяльності та розроблення практичних рекомендацій щодо покращення діяльності 

підприємця Голояда Богдана Миколайовича. 

Згідно з основною метою роботи завдання дослідження включають: 

1. Охарактеризувати суть та структуру логістичної діяльності, фактори, що 

впливають на неї; 

2. Визначити функції та види логістики; 

3. Дати загальну характеристику підприємця та його логістичної діяльності; 

4. Зробити аналіз показників господарської та логістичної діяльності 

досліджуваного підприємства; 

5. Запропонувати провести вдосконалення матеріально-технічної бази 

підприємця; 

6. Дослідити доцільність введення посади менеджера-логіста для підвищення 

ефективності діяльності підприємця. 

Об’єктом дослідження є логістична діяльність ФОП Голояда Богдана 

Миколайовича.  

Предмет дослідження – теоретичні і практичні аспекти логістичної 

діяльності підприємця Голояда Богдана Миколайовича. 
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Методи дослідження: теоретичний аналіз, статистичний аналіз, порівняння, 

синтез, спостереження та інші. 

Практична значущість для підприємства. Досліджені та запропоновані 

рекомендації можуть бути використані для вдосконалення логістичної діяльності 

підприємця, покращення її ефективності, зменшення витрат, спрощення 

управлінського обліку, покращення ведення бізнесу в цілому.  

Для проведення аналізу логістичної та господарської діяльності ФОП 

Голояд Б. М. використані такі інформаційні джерела: дані річної звітності, 

бухгалтерські документи, акти виконаних робіт. У дослідження процесу 

логістичної діяльності використано дані програмного забезпечення підприємця, 

внутрішньої документації, штатні розписи, акти на списання товарів, маршрутні 

листи, авансові звіти та інше. 

Структура та обсяг дослідження. Робота включає вступ, чотири розділи, 

висновки. Дослідження містить 62 сторінки тексту, 11 рисунків, 15 таблиць. 

Бібліографія включає 22 найменувань.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

 

1.1 Суть та структура логістичної діяльності, фактори, що впливають 

на логістичну діяльність 

Логістика це діяльність, завдяки якій товар може дістатися від виробника до 

кінцевого споживача. Основою логістики є транспортування (перевезення), 

розподіл і зберігання продукції виробництва на ринку. Логістична діяльність 

може бути як внутрішня, коли фірма має відділ з логістики і сама займається 

перевезенням своєї продукції, або зовнішня, для перевезення залучається фірма 

чи перевізники, які займаються перевезенням. Сам термін логістика походить від 

французького слова «logistique», там вперше його використали позначаючи 

транспорт, перевезення та розташування військ. На теперішній час це слово 

широко використовується в економічному середовищі [1]. 

Основним завданням логістики є зробити доступним бажаний та потрібний 

товар для кінцевого споживача з найменшим часом та вартістю доставки. 

Основними завданнями логістики є: 

- обробка замовлень; 

- упакування, пошук тари для перевезення; 

- вибір маршруту та саме перевезення; 

- розташування товару на складі; 

- контроль над запасами та залишками. 

Логістична діяльність є дуже важливою складовою у діяльності 

підприємства. Сам процес її організації є складним, він потребує багато зусиль, 

знань та компетенції з боку працівників та керівництва. Організація логістики 

тісно пов’язана і має зв’язок з усіма гілками кожного підприємства. З кожним 

роком у зв’язку з технічним прогресом організація логістики набуває нового 

розвитку та стає більш автоматизованою. Враховуючи цифрову трансформацію 

починають з’являтися нові специфіки розвитку логістичної діяльності, більшість з 
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них пов’язана з обробкою та інтеграцією даних. Можна зробити висновок, що 

наявність та використання сучасних інформаційних систем та технологій є дуже 

важливим для вдосконалення логістики. У зв’язку з появою нових інформаційних 

технологій, платформ, програм та методики стає можливою спрощення 

логістичної діяльності та її реалізація на практиці. 

Використовуючи нові підходи в логістиці підприємства отримали 

можливість пошуку та використання нових економічних та виробничих резервів, 

які пов’язані з скороченням терміну проходження товарно-матеріальних 

цінностей по маршруту від виробника до споживача продукції, а також 

зменшення витрат на їхнє складування і транспортування, зниження собівартості 

продукції, покращення якості виробництва та швидкості обігу товарів. 

Охоплюючи широкий спектр робіт логістика об’єднує такі напрями як 

менеджмент, маркетинг, бухгалтерський облік, моделювання, контролінг, 

економічний аналіз та інші. Тому логістику дуже часто розглядають як 

міждисциплінарний напрям в науці, що безпосередньо пов’язаний із пошуком 

нових можливостей для підвищення ефективності матеріальних потоків. 

Логістична система (рис. 1.1) [3] охоплює всі процеси, пов’язані зі 

збиранням, транспортуванням, зберіганням та розподілом товарів, а також 

управлінням інформаційним потоком та координацією дій усіх учасників 

логістичного ланцюжка.  

Основні елементи логістичної системи включають складську логістику, 

транспортну логістику, управління запасами, планування та координацію 

операцій, управлінням ризиками та інші. Логістична система є важливим 

елементом ефективної діяльності підприємств та в цілому має велике значення 

для розвитку економіки [1]. 
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Рисунок 1.1 – Логістична система 

 

Логістична діяльність є складним процесом, який включає в себе багато 

елементів. Нижче наведені деякі фактори, що впливають на логістичну діяльність: 

1. Транспортні засоби: вибір транспортних засобів може вплинути на 

швидкість доставки, витрати на перевезення і ефективність логістичних 

процесів. 

2. Інфраструктура: якість доріг, мостів, портів, аеропортів та іншої 

інфраструктури може впливати на логістичну діяльність. 

3. Терміни доставки: відповідність термінів доставки може бути важливою для 

логістичних процесів, особливо для доставки товарів зі складу до клієнта. 

4. Управління запасами: ефективне управління запасами може знизити витрати 

на логістичні процеси, забезпечивши достатній запас товарів на складі. 

5. Технології: використання новітніх технологій, таких як системи 

автоматизованого складування, може поліпшити ефективність логістичних 

процесів. 
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6. Регулювання та законодавство: законодавство щодо перевезення товарів, 

митні процедури та інші правові вимоги можуть вплинути на логістичну 

діяльність. 

7. Конкуренція: наявність конкурентів може змусити компанії покращувати 

свої логістичні процеси, щоб забезпечити ефективну і швидку доставку 

товарів [9]. 

Ці фактори взаємодіють між собою, і компанії повинні враховувати їх при 

плануванні своїх логістичних процесів. 

Також ці фактори можна поділити на зовнішні та внутрішні. 

Зовнішні фактори 

Постачальники – надання якісних товарів та матеріалів: якість товарів та 

матеріалів, які надають постачальники, може вплинути на ефективну логістичну 

діяльність підприємства. Якщо постачальники надають якісні товари, це може 

зменшити ризик затримок або проблем з якістю виробів підприємства; 

транспортна доступність і відстань постачальників; ціни на матеріали; швидкість 

поставок. 

Споживачі – рівень платоспроможності замовників та споживачів послуг; 

рівень обслуговування споживачів; відповідність рівня цінової політики до 

можливостей споживачів. 

Конкуренти – рівень конкурентної спроможності продукції підприємства; 

рівень конкурентоспроможності логістичних послуг, що надаються; широта та 

асортимент продукції; 

Економіко-правові фактори – наявність на ринку та в штаті підприємств 

кваліфікованих фахівців з логістики; стан інфраструктури з логістики; 

інвестиційний клімат та його привабливість в країні; стан банківської системи, та 

доступність кредитних програм та ресурсів. 

Внутрішні фактори 

Організаційні – наявність логістичної служби на підприємстві, наявність 

системи моніторингу і аудиту логістичної діяльності; наявність обґрунтованої 
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логістичної стратегії підприємства; адаптивність та гнучкість організаційної 

структури підприємства; рівень логістичного обслуговування клієнтів. 

Інформаційні – розвиток інформаційної інфраструктури підприємства; 

наявність комунікаційних каналів між підрозділами підприємства; наявність 

сучасних логістичних систем та програм. 

Виробничі – якість процесу розподілу продукції; якість матеріалів, що 

постачаються; якість продукції та відповідність її державним і міжнародним 

стандартам; своєчасність поставок матеріалів; рівень витрат, пов’язаних з 

управлінням запасами, матеріалів та готової продукції; відсутність втрат та 

пошкоджень при виконанні замовлень 

Технологічні – рівень технологічного забезпечення виробничого процесу; 

рівень автоматизації та механізації складських робіт на підприємстві; місткість і 

зручність розташування складських приміщень; використання сучасних 

транспортних технологій; рівень ефективності каналів збуту [9, 10, 11]. 

 

1.2 Функції та види логістики 

Через можливості використання логістики в діяльності підприємства її 

часто сприймають як особливий вид господарської діяльності: логістика – це 

напрямок господарської діяльності, який полягає в управлінні матеріальними 

ресурсами та потоками в сферах обігу та виробництва. 

Основними функціями логістики є: 

Системоутворююча функція. Полягає в створенні та управлінні логістичною 

системою, що включає в себе всі етапи виробництва та руху товарів від 

постачальника до кінцевого споживача. Логістична система складається зі 

сполучення різних компонентів, таких як транспорт, складське господарство, 

інформаційні технології, управління запасами та інше, з метою забезпечення 

ефективного та безперебійного руху товарів. 

Інтегруюча функція. Інтегруюча функція логістики полягає в забезпеченні 

співпраці та координації між різними підрозділами та партнерами в логістичному 

ланцюзі, зокрема між постачальниками, виробниками, дистриб’юторами, 
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перевізниками та іншими учасниками. Це дозволяє створювати збалансовану 

систему взаємодії, що забезпечує оптимальний рівень запасів, транспортування, 

зберігання та обробки інформації. Інтегруюча функція логістики також дозволяє 

підвищувати ефективність та якість обслуговування клієнтів шляхом 

забезпечення швидкої та точної доставки товарів, підтримки якості продукції на 

всіх етапах її переміщення та забезпечення взаємодії між всіма учасниками 

логістичного ланцюга. 

Регулююча функція. Спрямована на скорочення та економію витрат усіх 

ресурсів, що використовуються, зменшення затрат праці на всіх організаційно-

економічних рівнях та галузях. Регулююча функція логістики передбачає 

планування, контроль та корекцію всіх етапів логістичного процесу з метою 

забезпечення його ефективності та ефективної взаємодії всіх учасників. 

Результативна функція. Результативна функція логістики полягає в 

забезпеченні ефективного та економічного руху товарів від постачальника до 

кінцевого споживача. Логістика забезпечує координацію інформації, 

матеріальних та фінансових потоків в цілому ланцюзі поставок, що дозволяє 

знизити витрати на зберігання, транспортування та інші витрати, пов'язані з 

переміщенням товарів. Результативна функція логістики також полягає в 

забезпеченні високої якості обслуговування клієнтів, зменшенні строків поставки 

та підвищенні рівня задоволеності споживачів продукцією або послугами. 

Ефективна логістика дозволяє підприємствам підвищувати висоту  рівня  по 

обслуговуванні клієнтів, знижувати витрати на логістичні операції, оптимізувати 

процеси та забезпечити конкурентну перевагу на ринку. Логістика стала 

ключовим елементом управління ланцюгами постачання та дозволяє компаніям 

підтримувати ефективну взаємодію з постачальниками, підприємствами-

партнерами та клієнтами. 

Логістичні рішення визначаються особливістю функціональних областей, 

для яких вони розробляються, види логістики зображені на рис. 1.2 [9]. 
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Рисунок 1.2 – Види логістики 

 

Виробнича логістика, як можна здогадатися з назви, застосовується в 

виробничих компаніях або на окремих промислових підприємствах і забезпечує 

максимально стислий в часі виробничий процес. Займається координацією зусиль 

економічних служб у вирішенні виробничих завдань з оптимальними витратами 

високоякісної продукції, здійснює пошуки процесів виробництва з мінімальними 

витратами, що вимагає точний облік об’ємів виробничих партій, узгодженню 

роботи функціональних підрозділів, оптимізації таких статей виробничих витрат, 

як витрати на електро- і теплову енергію, незавершене виробництво, ліквідацію 

браку і контроль якості продукції. 
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Складська логістика – це галузь логістики, яка вивчає процеси зберігання, 

управління запасами та розподілу товарів на складах. Вона включає в себе всі 

аспекти управління складом – від планування до координації руху товарів через 

склад, включаючи розміщення та організацію простору складу, приймання, 

розміщення та відправку товарів, контроль запасів та ведення обліку. Складська 

логістика допомагає забезпечити належне зберігання товарів на складі, 

мінімізувати збитки та втрати товарів, покращити ефективність логістичних 

процесів, зменшити час доставки та знизити витрати на транспортування. Для 

досягнення цих цілей складська логістика використовує різноманітні методи, такі 

як автоматизація процесів зберігання та розміщення товарів, оптимізація 

розміщення товарів на складі, використання спеціального обладнання для руху 

товарів на складі, застосування систем контролю запасів та систем відстеження 

переміщення товарів на складі. Складська логістика є важливим елементом 

логістичної системи, оскільки ефективне зберігання та управління запасами може 

забезпечити швидкий та якісний доступ до товарів, покращити обслуговування 

клієнтів та знизити витрати на логістику для підприємств [12]. 

Транспортна логістика – це частина логістики, що вивчає організацію 

транспортних процесів в системі постачання товарів або послуг від виробника до 

кінцевого споживача. Вона займається плануванням, координацією та контролем 

руху вантажів та пасажирів, включаючи такі елементи, як транспортування, збір, 

зберігання і доставку товарів. Транспортна логістика може включати в себе вибір 

видів транспорту для перевезення товарів, оптимізацію маршрутів доставки, вибір 

оптимальних способів упакування та захисту вантажу, організацію складського 

зберігання та розподілу товарів, а також контроль за станом вантажу на кожному 

етапі перевезення. Транспортна логістика важлива для підприємств, які мають 

складні логістичні ланцюжки, складські потреби та великі потоки товарів. Вона 

дозволяє ефективно організувати транспортування товарів, знизити витрати на 

транспорт та складське зберігання, збільшити швидкість транспортування та 

підвищити задоволення клієнтів [13, 14]. 
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Фінансова логістика – це галузь логістики, яка вивчає та управляє 

фінансовими процесами в логістичній системі підприємства. Головною метою 

фінансової логістики є оптимізація фінансових витрат на логістику та 

максимізація ефективності логістичної системи. Фінансова логістика включає в 

себе такі процеси, як планування та бюджетування логістичних витрат, 

управління капіталом, контроль витрат на логістику, аналіз ризиків та 

фінансового ризику логістичної діяльності. Основною метою фінансової 

логістики є забезпечення ефективного управління фінансовими ресурсами в 

логістичній системі, що дозволяє підприємствам знизити витрати на логістику та 

підвищити рівень сервісу для клієнтів. Фінансова логістика також сприяє 

підвищенню ефективності логістичних процесів, зниженню часу доставки та 

підвищенню якості товарів та послуг. У залежності від типу діяльності 

підприємства, фінансова логістика може мати свої особливості та специфіку, але в 

будь-якому випадку її роль в логістичній системі є надзвичайно важливою [12]. 

Інформаційна логістика – галузь логістики, яка забезпечує потрібну 

інформацію на кожному етапі логістичного процесу з метою підвищення 

ефективності та оптимізації логістичної системи підприємства. Інформаційна 

логістика включає в себе такі елементи, як збір, обробка, аналіз та передача 

інформації. Головна мета інформаційної логістики – забезпечення потрібної 

інформації на кожному етапі логістичного процесу для прийняття оптимальних 

рішень та управління логістичною системою. Інформаційна логістика є дуже 

важливою, оскільки вона дозволяє підприємствам забезпечити точність та 

швидкість передачі інформації між всіма логістичними елементами системи. Вона 

забезпечує інформаційну підтримку прийняття рішень, виявлення та управління 

ризиками, зниження витрат на логістику та підвищення рівня сервісу для клієнтів. 

До основних завдань інформаційної логістики входять: забезпечення доступу до 

актуальної інформації про різні аспекти логістичної системи; розробка та 

впровадження ефективних систем обміну інформацією між всіма логістичними 

елементами; забезпечення цілісності, конфіденційності та безпеки інформації; 
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вдосконалення системи збору та аналізу інформації для покращення ефективності 

логістичних процесів [12, 14, 20]. 

Зелена логістика – це вид логістики, який орієнтований на забезпечення 

сталого розвитку, раціональне використання ресурсів, зменшення викидів та 

впливу на довкілля. Зелена логістика може включати в себе використання 

екологічно чистих матеріалів у упаковці та транспортуванні товарів, зменшення 

кількості забруднюючих викидів у повітря, воду та ґрунт, оптимізацію маршрутів 

доставки для зменшення витрат на паливо та викидів CO2, використання 

відновлюваних джерел енергії для живлення логістичних систем, та інші підходи, 

спрямовані на покращення екологічної ефективності логістичних процесів. Зелена 

логістика допомагає компаніям зменшити витрати на паливо та ресурси, 

покращити своє екологічне ім’я, а також допомогти зберегти довкілля та ресурси 

для майбутніх поколінь. 

Військова логістика – це галузь логістики, яка забезпечує підтримку 

військових операцій, забезпечуючи потреби військ в необхідному обсязі зброї та 

боєкомплектів, якісно та вчасно [13, 14, 20]. 

Основні завдання військової логістики полягають у забезпеченні: 

- Мобілізації військ: забезпечення всім необхідним військових формувань, 

укомплектування і озброєння. 

- Дислокації військ: перевезення та розгортання військ в зоні проведення 

операцій. 

- Життєзабезпечення військ: забезпечення продовольчої, медичної, 

транспортної та іншої необхідної підтримки для військовослужбовців. 

- Технічного забезпечення військ: забезпечення військової техніки, 

військового устаткування та засобів зв’язку. 

- Евакуації та медичної допомоги: забезпечення медичної допомоги та 

евакуації поранених та хворих військовослужбовців. 

- Матеріального забезпечення: забезпечення всього необхідного для 

військових операцій, включаючи паливо, запаси та інші матеріальні ресурси. 



19 

- Безпеки та захисту: забезпечення безпеки військових формувань, захист від 

ворожих дій та захист військових об’єктів [8]. 

Військова логістика використовує багато з тих же методів та технологій, що 

й цивільна логістика, але має свої особливості, пов’язані зі специфікою 

військових операцій та необхідності забезпечення. 

Транспортні засоби та транспортна складова є основою витрат в логістичній 

діяльності. Складова цих витрат залежить від багатьох складників: 

 відстань транспортування та доставки; 

 габаритні розміри та вага товару; 

 терміновість; 

 ризик втрати чи пошкодження у процесі транспортування [9]. 

Відстань транспортування та доставки. При перерахунку ціни на один 

кілограм ваги тарифи на перевезення відрізняються між собою в залежності від 

способу доставки. Найдешевшим є морський або контейнерний, найдорожчим – 

авіа. Морський спосіб доставки, незважаючи на набагато більші терміни (тижні 

замість днів), в рази дешевший. 

Габаритні розміри та вага товару. Розрахунок міжнародного перевезення в 

основному полягає на показнику ціни в гривнях чи іноземній валюті в 

перерахунку на вагу доставки. Якщо ж ви замовляєте товар який за своєю 

специфікою легкий, але габаритний і водночас високої якості і достатньо дорогий 

то для розрахунку такого перевезення береться об’єм. В загальному прийнятними 

вважають витрати на перевезення, які не перевищують 5% від вартості товару, 

який реалізується. 

Терміновість. Залежно від терміну отримання кінцевим споживачем 

бажаного товару, може змінюватися вартість доставки даного товару. При 

скороченнях термінів, вартість логістики відповідно буде збільшуватися. 

 Ризик втрати чи пошкодження в процесі транспортування. Для уникнення 

всяких неприємних ситуацій в процесі логістики та  зменшення втрат потрібно 

здійснювати постійний контроль за вантажем, що транспортується. Відстежувати 
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його переміщення та місцезнаходження. Також можна скористатися послугами 

страхування, щоб мати гарантію відшкодування збитків [10]. 

Розвиток логістики в Україні є актуальною темою останніх років, оскільки 

вона має великий потенціал для покращення ефективності руху товарів та послуг, 

зниження витрат і підвищення конкурентоспроможності країни на міжнародному 

ринку. 

Одним із способів розвитку логістики в Україні є підвищення рівня 

професійної підготовки логістичних кадрів. Для цього потрібно створити 

відповідні навчальні програми та курси, а також залучати викладачів з 

практичним досвідом роботи в галузі логістики. 

Також важливим елементом розвитку логістики в Україні є модернізація 

транспортної інфраструктури, що включає будівництво нових доріг та ремонт 

існуючих, розширення залізничної та авіаційної інфраструктури та забезпечення 

розвитку морських портів. 

Крім того, для підвищення ефективності логістичних процесів у країні, 

потрібно створити сприятливе інвестиційне середовище, що сприятиме 

залученню іноземних інвесторів у логістичну галузь, а також забезпечити 

впровадження сучасних технологій у логістичних процесах. Такі заходи 

допоможуть забезпечити стале покращення логістичної інфраструктури в Україні 

і сприятимуть зростанню економіки країни в цілому [15]. 

Логістика грає важливу роль у економіці будь-якої держави, оскільки вона 

відповідає за ефективну організацію транспортних, складських та інших ланок 

поставок товарів і послуг, вона забезпечує ефективний рух товарів та послуг з 

місця виробництва до кінцевого споживача. 

Ринок логістичних послуг в Україні представляють декілька сегментів. Для 

нашої країни характерна відмінна структура галузі, а саме: транспортні послуги, 

складські послуги, експедиційні, управління ланцюгами поставок. Проте в 

основному можна виділити такі сегменти: 

 транспортно-експедиційні послуги; 

 професійні складські послуги; 
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 експрес-доставка; 

 комплексні логістичні рішення; 

 управління ланцюгами поставок. 

На даний момент Україна відстає від європейських країн за рівнем 

розвитку логістики. Логістична діяльність фінансує приблизно 15% надходжень 

до бюджету від сфери виробництва і займає близько 40% послуг на ринку. 

На даний момент можна визначити такі тенденції вітчизняного ринку: 

- Транспортні перевезення зросли в ціні на 20-40% залежно від напрямку. 

- Зниження потоку вантажів в Західному напрямку і через Одеський порт, а 

повне припинення перевезень до Криму та на схід країни. 

- Дефіцит транспорту для перевезення та кваліфікованих водіїв 

автотранспортних засобів. 

Зміни у внутрішній та зовнішній політичній ситуації в Україні зробили 

істотний вплив, а в деяких сферах повністю змінили ведення логістичного бізнесу 

і ринок послуг з перевезення та логістики. Структуру та частку кожного сегмента 

на ринку логістики в Україні можна побачити на рис. 1.3 [15, 17, 19]. 

 

 

Рисунок 1.3 – Структура ринку логістики в Україні 
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В Україні в основному надаються транспортно-експедиційні послуги та 

послуги складування, надання інших логістичних послуг поки що не 

розповсюджено. Але не всі підприємства на сьогоднішній день готові 

користуватися послугами професійних логістичних компаній через занадто 

високу вартість послуг з логістики (вартість таких послуг складає приблизно 15-

25% від вартості товару). Хоча більшість автотранспортних компаній в Україні 

надають якісні послуги, конкуренція тут набагато вища ніж в сегменті складських 

послуг і тому їх вартість більш менш прийнятна. Незважаючи на ці всі обставини 

послуги з логістики все одно завжди є і будуть актуальними та з високим 

попитом. Ця сфера послуг завжди буде прибутковою та затребуваною. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФОП ГОЛОЯД Б.М. 

 

 

2.1 Загальна характеристика підприємця та його логістичної діяльності 

Фізична особа підприємець Голояд Богдан Миколайович зареєстрований та 

взятий на облік платником податків 28.02.2006 р. Основне місце діяльності 

знаходиться за адресом: Тернопільський район, с. Смиківці, вул. Грушевського, 1 

А, 47717. Підприємець орендує офісне приміщення по вулиці Підволочиське 

шосе. Основний код виду економічної діяльності: 49.41 Вантажний автомобільний 

транспорт. 

Підприємець розпочинав свою діяльність як сімейний бізнес. Автопарк тоді 

налічував 18 автомобілів, 10 цистерн та 7 тентових автопричепів. У 2015 році 

ФОП Голояд Б.М. реорганізував підприємство залишивши у його складі 5 тягачів 

та 5 автоцистерн. Зареєстрував себе юридичною особою підприємець з метою 

провадження бізнесу, отримання прибутку та провадження господарської 

діяльності. Спочатку ФОП перебував на єдиному податку на третій групі 

оподаткування. У зв’язку з перевищенням критеріїв, які відповідають для даної 

групи підприємців, а саме збільшення доходу від господарської діяльності, 

перейшов на загальну систему оподаткування у 2016 році. Є платником ПДВ на 

пільговій основі (на даний момент всі міжнародні перевезення оподатковуються за 

ставкою 0%). 

Структура підприємства виглядає так, як зображено на рис. 2.1. 

У штаті підприємця є бухгалтер, логіст, механік, п’ять водіїв. Бухгалтер 

відповідає за правильне і достовірне відображення господарської діяльності, 

нарахування та виплату заробітної плати, подачу звітності. В обов’язки логіста 

входить пошук замовлень та вантажів, заключення договорів з клієнтами, ведення 

водія по маршруту, забезпечення водія, підприємця та замовника всією 

необхідною інформацією по перевезенні. 
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            Підприємець            Механік 

                    

 

               Бухгалтер     Водії 

                   

 

                  Логіст 

 

Рисунок 2.1 – Структура досліджуваного підприємства 

 

У 2022 році штатний розпис ФОП Голояд Б.М. виглядав наступним чином 

(табл. 2.1). 

 

Таблиця 2.1 – Штатний розпис ФОП Голояд Б.М. за 2022 р. 

N 

з/п 
Посада 

Код 

класифі-

катора 

професій 

Кількість 

штатних 

одиниць 

Посадові 

оклади, 

грн. 

Місячний 

фонд 

заробітної 

плати, грн. 

1 Бухгалтер 3433 0,5 14000,00 7000,00 

2 Логіст 2419.2 0,5 14000,00 7000,00 

3 Механік 3115 0,5 14000,00 7000,00 

4 

Водій 

автотранспортних 

засобів 

8322 5 40000,00 200000,00 

5 Всього  6,5  221000,00 

 

Бухгалтер, логіст, механік працюють неповний робочий час. Водії працюють 

згідно графіка не більше 40 годин в тиждень. Сторони трудових відносин мають 

право встановлювати сумарний облік робочого часу за певний період (місяць, 

АДМІНПЕРСОНАЛ 
ВИРОБНИЧИЙ 

ПЕРСОНАЛ 
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квартал). Вихідні дні надаються для водіїв згідно графіка (два дні в тиждень). 

Робота у вихідні, святкові та неробочі дні допускається тільки за згодою 

працівника і підлягає компенсації згідно чинного законодавства. 

Основні послуги, які надає підприємець – перевезення рідких вантажів у 

міжнародному сполученні, що включає в себе: 

 завантаження, розвантаження; 

 митне оформлення; 

 контроль та відповідальність за вантаж; 

 перевезення вантажу. 

Країни експорту переважно Польща, Німеччина, рідше Литва, Словаччина, 

Голландія, Латвія. 

У 2010 році ФОП Голояд Б.М. отримав ліцензію на перевезення 

небезпечних вантажів, тому крім олії та спирту почав перевозити небезпечні 

вантажі різного класу (клеї, кислоти, дизпаливо). Кожен водій, що приймається на 

роботу повинен мати посвідчення АДР, тобто дозвіл на перевезення небезпечних 

вантажів. Такі перевезення оцінюються дорожче, але і відповідальність теж 

набагато вища. 

Замовниками підприємця є як заводи (або прямі замовники послуг), так і 

посередники (або фірми-експедитори). 

Пошуком вантажів займається логіст підприємця. Це відбувається через вже 

налагоджені канали комунікації, або через різні платформи такі як LARDI-

TRANS, DELLA, де розміщені пропозиції як вантажів, так і виробничі потужності 

фірми (цистерни, тенти, автомобілі). 

Весь процес від початку до закінчення перевезення можна поділити на 

частини (етапи). 

До першого етапу надання послуг з перевезення можна віднести наступне: 

1. Документальне оформлення та узгодження перевезення виглядає 

наступним чином (табл. 2.2): 
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Таблиця 2.2 – Узгодження перевезень в ФОП Голояд Б.М. 

Дія Зміст 

Пошук вантажу 

Відбувається через Інтернет-ресурси, 

пошук по телефону, зворотній зв'язок від 

замовників. 

Узгодження  

Узгодження маршруту, митного перетину, 

митного оформлення, визначення 

маршруту перевезення та кілометражу, 

обговорення ставки на перевезення, 

визначення рентабельності. 

Документальне оформлення 

Підписання договору, заявки, виставлення 

рахунку чи інвойсу, митне оформлення 

(ЦМР, загальна декларація прибуття, 

попередня декларація). 

 

2. Другим етапом є саме перевезення (підготовка автомобіля, 

завантаження, замитнення, перевезення, розмитнення, вивантаження). 

На цьому етапі водій та логіст постійно на зв’язку для узгодження всього 

ланцюжка та забезпечення вдалого перевезення. 

Так як підприємець займається переважно міжнародними перевезеннями, 

потрібно постійно слідкувати за зміною законодавства тих країн, в які 

відбувається експорт продукції. Так, усі вантажі, які потрапляють в країни 

Європи, прослідковуються відповідними службами тих країн, через які 

здійснюється перевезення. У 2021 році з цього приводу була введена в дію 

система Е-Тoll, яка показує весь шлях вантажу через електронну платформу. 

Недотримання цієї норми тягне за собою штраф у розмірі 10000 злотих з 

підприємця, 5000 злотих з водія. Це впливає на рентабельність та собівартість 

перевезення. Тому логіст компанії повинен постійно контролювати весь процес 

перевезення, щоб не допускати подібних непотрібних витрат. 

3. Третім та заключним етапом є виставлення акту виконаних робіт 

(наданих послуг), виставлення рахунку та оплата послуг замовником на 

розрахунковий рахунок підприємця. 

Цим процесом займається переважно бухгалтер. За даними міжнародної 

товаротранспортної накладної виставляється акт виконаних робіт на дату 

вивантаження, визначається курс НБУ (ціна перевезення переважно євро/тонну), 
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узгоджуються всі нюанси даного перевезення (простої, додатковий кілометраж, 

утилізація осаду), надсилається замовнику пакет документів (оригінали договору, 

рахунку, заявки, акту виконаних робіт, ЦМР, вагові документи). Згідно оригіналів 

замовник проводить оплату на розрахунковий рахунок фірми. Коли кошти 

надійшли на рахунок, перевезення вважається завершеним. 

Вантажні перевезення між Україною та країнами Європи строго 

регламентуються. На платформі ШЛЯХ потрібно було зареєструвати маршрут та 

саме перевезення, взяти дозвіл на нього. У 2022 році Польща відмінила дозвільні 

документи для України, немає чіткого регламенту скільки саме перевезень 

повинно бути здійснено тим чи іншим перевізником і в загальному країною. Це 

дуже посприяло логістичній діяльності фірм перевізників. 

Аналізуючи дані статистичної звітності по Україні за 2020-2021 рр. можна 

дійти висновку, що частка перевезень автомобільного транспорту зростає. Дані 

звітності розглянемо на рис. 2.2, 2.3, де вантажообіг за видами транспорту 

вказаний у мільйонах тонно-кілометрів від загального вантажообігу за рік. 

 

 

Рисунок 2.2 – Вантажообіг за видами транспорту в Україні за 2020 рік 
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Рисунок 2.3 – Вантажообіг за видами транспорту в Україні за 2021 рік 

 

Як бачимо з статистики по Україні частка автомобільного транспорту зросла 

з 42016,9 млн. тонно кілометрів до 46808,1 млн. тонно кілометрів, збільшилась 

часка авіаційних, водних, залізничних та авіаційних транспортувань. Натомість 

транспортування трубопроводами зменшилась. 

Даних на сайті статистики за 2022 рік у зв’язку з війною в Україні не має, 

але аналізуючи показники діяльності за ці роки ФОП Голояд Б.М. можна зробити 

деякі висновки. 

Аналіз результатів логістичної діяльності ФОП Голояд Б.М. можна зробити 

на основі річної звітності за 2020-2022 роки (Додаток А, Додаток Б, Додаток В). Ці 

дані наведені у табл. 2.3, за основу взято Декларацію про майновий стан та 

доходи, період – рік. 

Отже, підсумувавши всі показники можна побачити, що дохід від 

господарської діяльності збільшився у двічі. А сума чистого доходу зросла в 

більше як 10 разів у порівнянні з минулими роками. Ці показники не є 

об’єктивними, так як на них вплинула ситуація в країні. Частка авіаційних 

перевезень зменшилася до нуля, часта водних перевезень також суттєво 

скоротилася. Це вплинуло на перевезення наземним видом транспорту, зробивши 
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його найбільш оптимальним, збільшило попит і відповідно ціну перевезення та 

дохід від такої діяльності. 

 

Таблиця 2.3 – Річні показники звітності ФОП Голояд Б.М. 

Показники 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Сума одержаного доходу, тис. грн. 7143,8 8159,6 17159,8 

Вартість придбаних товаро-матеріальних 

цінностей, тис. грн. 
3412,7 3815,3 8265,5 

Витрати на оплату праці, тис. грн. 438,6 562,4 830,0 

Інші витрати включаючи вартість на 

придбання робіт, послуг, тис. грн. 
2737,4 3120,2 3470,0 

Амортизаційні відрахування, тис. грн 237,7 328,0 343,8 

Сума чистого доходу, тис. грн. 317,1 333,5 4250,2 

Сума податкових зобов’язань з ПДФО, 

тис. грн. 
57,0 60,0 765,0 

Сума податкових зобов’язань з військового 

збору, тис. грн. 
4,7 5,0 63,7 

 

Основними і найбільшими контрагентами-резидентами є ТОВ «Фалькон-

Агро», ТОВ «Органік-Дніпро Плюс», ТОВ «Матагі», фірми-експедитори ФОП 

Марущак О.А., ТОВ «Трансагент». Покупці або замовники-нерезиденти: AMRIL 

TRADING LTD (Кіпр), Bernardgroup Sp.z.o.o (Польща), Sp.z.o.o. POLI MAKS 

(Польща) та інші. Продукція, яка в основному вивозиться з України на експорт, – 

це соєва та соняшникова олія, спирт харчовий та технічний. Підприємець імпортує 

в Україну переважно небезпечні вантажі, різні клеї, кислоти, а тенденцією 2023 

року у зв’язку з дефіцитом пального, стало дизельне паливо. 

Для збільшення попиту на логістичні послуги ФОП Голояд Б.М., логіст 

постійно повинен моніторити запити на транспортування, комунікувати з вже 

наявними замовниками, виходити на заводи-виробники продукції, виключаючи з 

логістичного ланцюжка фірми-експедитори. Це призводить до підвищення доходу 

підприємця, а вдало організовані перевезення – до покращення іміджу на ринку 

логістичних послуг. 
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2.2 Аналіз показників господарської та логістичної діяльності 

досліджуваного підприємства 

Аналізуючи логістичну діяльність ФОП, в першу чергу потрібно звернути 

увагу на склад витрат такої діяльності або собівартість перевезення. 

З чого ж складаються дані витрати? Беручи замовлення, логіст разом з 

підприємцем прораховують рентабельність. Вивчивши маршрут, визначається 

кількість затраченого палива, зарплата водія, затрати на відрядження, різні поточні 

витрати і прораховується можливий прибуток. На основі цих даних робиться 

висновок про вигоду від даного замовлення та приймається рішення. 

Логістична схема у підприємця Голояд Б.М. виглядає наступним чином (рис. 

2.4). 

 

 

Рисунок 2.4 – Логістична схема ФОП Голояд Б.М. 

 

Конкретно і чітко визначити суму витрат та прибутку можна 

проаналізувавши авансовий звіт водія, що здійснив дане перевезення. Наказом 

водій відправляється у відрядження, логіст складає йому маршрут, на банківську 

картку закидають кошти на відрядження. 

На прикладі конкретного авансового звіту (Додаток Г) складемо табл. 2.4 та 

проаналізуємо собівартість перевезень. Всі витрати, які несе водій у рейсі, 

сумуються, підтверджуються чеками, здаються бухгалтеру в триденний термін 

після завершення відрядження. 
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Таблиця 2.4 – Витрати, пов’язані з відрядженням водія ФОП Голояд Б.М. 

№ 

з/п 
Дата документа Статті витрат 

Сума 

(грн., коп.) 

1 
 

«Стоянка» 671,49 

2 
 

«Послуги зв’язку» 334,54 

3 
 

Митна декларація «Т-1/Т2» 1259,04 

4 
 

«Плата за автостраду» 5637,46 

5 
 

«Мийка автомобілів» 12772,88 

6 03.03.2023-03.03.2023 за «Добові» 670,00 

7 04.03.2023-07.03.2023 за «Добові закордон» 6325,15 

8 08.03.2023-13.03.2023 за «Добові» 4020,00 

9 14.03.2023-22.03.2023 за «Добові закордон» 14192,21 

10 23.03.2023-24.03.2023 за «Добові» 1340,00 

11 25.03.2023-28.03.2023 за «Добові закордон» 6325,15 

12 29.03.2023-31.03.2023 за «Добові» 2010,00 

  
Усього 55487,92 

 

Витрати, які несе водій у відрядженні повинні бути підтверджені чеками, 

накладними тощо. До основних відноситься плата за проїзд автомагістралями, 

оформлення митних документів, стоянки, оплата послуг телефонного зв’язку та 

Інтернету, мийка автоцистерни після вивантаження. Витрати на дизельне пальне, 

купівлю запасних частин, оплата послуг з ремонту. До непередбачуваних витрат 

відносяться різного роду штрафи. 

Після оформлення авансового звіту, складається подорожній лист водія 

(табл. 2.5). У подорожньому листі вказується наступна інформація: маршрут їзди 

та перевезення, кілометраж між пунктами вибуття та прибуття, кількість 

перевезених тон, витрати пального, а також згідно яких актів виконаних робіт 

здійснювалося дане перевезення, замовник послуг. У подорожньому листі 

прораховуються та обчислюються витрати палива, які займають левову частку у 

собівартості перевезення. 

 



Таблиця 2.5 – Подорожній лист вантажного автомобіля 

03.03.2022 м. Тернопіль 06.03.2023 Даугавпілс, Латвія 1328 0 385,12 пустий

06.03.2023 Даугавпілс, Латвія 08.03.2023 с. Муроване, Львівська обл. 1230 23,74 561,10 ТОВ "ОРГАНІК-ДНІПРО 

ПЛЮС" №22

08.03.2023 с. Муроване, Львівська 

обл.

08.03.2023 Тернопіль, мийка 154 0 44,66 пустий

08.03.2023 Тернопіль, мийка 09.03.2023 м. Узин, Київська обл 465 0 134,85 пустий

10.03.2023 м. Узин, Київська обл 16.03.2023 Рига, Латвія 2169 23,53 986,27 ФОП Марущак О. А. №26

10.03.2023 Рига, Латвія 10.03.2023 Адажі, Латвія, мийка 70 0 20,30 пустий

11.03.2023 Адажі, Латвія, мийка 16.03.2023 Даугавпілс, Латвія 280 0 81,20 пустий

16.03.2023 Даугавпілс, Латвія 20.03.2023 с. Муроване, Львівська обл. 1230 24 563,34 ТОВ "ОРГАНІК-ДНІПРО 

ПЛЮС" №30

20.03.2023 с. Муроване, Львівська 

обл.

20.03.2023 м. Вінниця, мийка 433 0 125,57 пустий

20.03.2023 м. Вінниця, мийка 27.03.2023 Шаля, Словаччина 1233 0 357,57 пустий

27.03.2023 Шаля, Словаччина 31.03.2023 м. Тернопіль 1034 23,58 470,53 ПП "Фірма "Хімекс"

Всього 9626 3730,51

 Подорожній  Лист  по  Рейсам  з 03.03.2023 по 31.03.2023  

Автомобіль: ВО2294ВО/ВО3009ХР  Фізьо Зіновій (Цистерна)

Дата Пункт вибуття Дата Пункт прибуття

Пробіг 

Кілометр

и

Витрати 

пальног

о, л

Перевезе

но, тонн
Примітки
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Як бачимо з подорожнього листа перевезення здійснювалося шляхом 

перетину кордону. Витрати по кожному рейсу сумуються та списуються в 

загальному по прибутті з відрядження. Згідно цієї кількості бухгалтер вносить в 

бухгалтерській програмі кількість на списання пального, суму загальну вираховує 

програма згідно накладних на прихід палива. 

Розрахунок кількості пального прораховуємо за наступною формулою (2.1): 

 

П =
0.7 ∗ к − сть вантажу, т + 29л

100
∗ Пробіг, км                           (2.1) 

 

де 29 л – це норма витрат пального на 100 км, затверджені по підприємстві, при 

холостому пробігу. 

Проводимо списання пального згідно потреби, визначеної в подорожньому 

листі (табл. 2.6) Акт на списання товарів (Додаток Д). 

 

Таблиця 2.6 – Витрати пального (списання) на перевезення згідно 

подорожного листа в ФОП Голояд Б.М. 

№ Товар Кількість, л 
Ціна, грн, 

без ПДВ 

Сума, грн, без 

ПДВ 

1 Паливо дизельне 3730,51 40,44 150875,82 

      
Всього: 150 875,82 

 

Вартість перевезень становить: 

Акт №22 (Додаток Е) ТОВ «Органік-Дніпро Плюс» 122235,00 грн. 

Акт №26 (Додаток Є) ФОП Марущак О.А.                  95656,00 грн. 

Акт №30 (Додаток Ж) ТОВ «Органік-Дніпро Плюс»  123318,00 грн. 

Акт №34 (Додаток З) ПП «Фірма «Хімекс»                134000,00 грн. 

Загальна вартість усіх перевезень по даному маршруту складає 475209,00 грн. 

Отже рахуємо дохід по даних перевезеннях, використовуючи формулу 2.2. 
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Дохід=Др–(Вв+Вп+Зп)–Вам–Ва,                               (2.2) 

 

де Др – дохід від реалізації робіт, послуг; Вв – витрати понесені у відрядженні; 

Вп – витрати на пальне; Зп – зарплата водія (2000 грн./день); Вам – витрати на 

амортизацію та ремонт (4% від Др); Ва – адміністративні витрати (5% від Др). 

Кількість днів перебування у відрядженні становить 29 днів. Оплата 

добових становить з 03.03.2023р. по 31.03.2023р. на службовому автомобілі 

ВО2294ВО/ВО3009ХР строком на 29 календарних днів (по Україні – 12 

календарних днів, за кордоном – 17 календарних днів) з метою перевезення ТНП 

(товарів народного призначення). Добові по підприємству становлять 40 євро за 

добу за кордоном, 670,00 грн. по Україні. 

Зарплата водія складає: 

 

29 днів*2000 грн./день=58000,00 (грн.). 

 

Отже: 

Дохід=475209,00-(55487,92+150875,82+58000,00)-4%*475209,00-5%*475209,00 

=475209,00-55487,92-150875,82-58000,00-19008,36-23760,45=168076,45 (грн.). 

 

До інших витрат, які несе підприємець відносять податки та збори, 

страхування, штрафи ПДР та інші. 

Чітку картину господарської та логістичної діяльності можна отримати за 

підсумками кварталу, а основні та кінцеві результати за підсумками року. 

Використовуючи додаток WIALON логіст та підприємець моніторять всю 

техніку на підприємстві. За допомогою цього додатку можна дізнатися як 

експлуатується та де знаходиться техніка, контролювати маршрути водіїв, розхід 

палива, стоянки та час в дорозі. В даній системі можна створювати різного роду 

звіти по показниках, які цікавлять. Вибирати період сумарно чи окремо, по всій 

техніці чи кожному автомобілю. Дана програма визначає чи не було зливів 

дизельного палива та інше. 
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Використавши дані програмного забезпечення за перший квартал 2023 року 

(Додаток К) проведемо дослідження та порівняння маршрутів по автомобілях 

(табл. 2.7). 

 

Таблиця 2.7 – Порівняння пробігу та витрат пального по автомобілях 

Автомобіль Пробіг в поїздках, 

км 

Витрачено 

пального, л 

Середня витрата, 

л/100 км 

ВО2294ВО 20422,19 7360,20 36,03 

ВО2364СО 24108,01 8555,89 33,29 

ВО1563 ХТ 15036,60 5582,31 37,10 

ВО2402ВЕ 4130,95 1406,08 34,24 

ВО2844ЕІ 20726,15 7733,53 34,81 

 

Проаналізувавши дані з табл. 2.7, ми бачимо, що найбільше кілометрів 

проїхав автомобіль ВО2364СО, з найменшим середнім розходом 33,29 л/100 км 

пального. Автомобіль ВО2402ВЕ проїхав найменше кілометрів з середнім 

розходом 34,24 л/100км. Цей автомобіль постійно виходив з ладу, потребував 

великих витрат на ремонт тому на початку березня 2023 року було прийнято 

рішення продати його. Як бачимо він проїхав дуже мало кілометрів за два місяці 

відносно інших автомобілів. 

Також проведемо аналіз реалізації товарів та послуг замовникам за 2020 – 

2022 роки (рис. 2.5). За основу беремо дані бухгалтерської програми, оборотно-

сальдова відомість по рахунку 361, 362. Дані вказані у гривнях, це вартість 

замовлених послуг перевезення за рік. 

Як бачимо з рис. 2.5, зберігається тенденція до збільшення замовників з 

України, замовники з Європи теж збільшують свою частку у загальному обсязі. 

Співпраця з замовниками-нерезидентами вигідна тим, що оплата проводиться на 

підставі інвойсу, на валютний рахунок підприємця, в основному в євро, що є на 

даний час більш стабільною валютою, ніж гривня. 

Аналізуючи парк автомобілів, ми бачимо, що у підприємця є лише 

автоцистерни. Кожна з них проходить щорічну атестацію та технічний огляд на 

придатність для перевезень. 
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Рисунок 2.5 – Аналіз реалізації товарів та послуг по нерезидентах 

та нерезидентах ФОП Голояд Б.М, грн. 

 

Вантажі, які є небезпечними за своїми властивостями відповідно до ГОСТ 

19433-81 поділяються на дев’ять класів: 1 – вибухові речовини; 2 – стиснені, 

зріджені та розчинені гази під тиском; 3 – легкозаймисті рідини, суміші рідин, які 

виділяють легкозаймисті пари, температура спалаху яких становить 61°С і нижче; 

4 – легкозаймисті речовини та матеріали, які здатні займатися внаслідок тертя, 

нагрівання, поглинання вологи, самочинних хімічних перетворень; 5 – 

окиснювальні речовини, які легко виділяють кисень; 6 – отруйні та інфекційні 

речовини; 7 – радіоактивні речовини; 8 – їдкі та корозійно активні речовини; 9 – 

речовини з відносно низькою небезпекою, під час перевезення та зберігання яких 

необхідно дотримуватись певних вимог безпеки. 

Так як ФОП переважно перевозить небезпечні вантажі вказані вище на 

кожну цистерну надається сертифікат де вказано які види небезпечних вантажів 

вона може перевозити, скільки секцій у неї та інші характеристики (Додаток І). 

Розглянемо табл. 2.8 з характеристиками років випуску  автомобілів та 

цистерн. 
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Таблиця 2.8 – Характеристика основних засобів ФОП Голояд Б.М. 

№ 
Вид транспортного 

засобу 

Номерний 

знак 

Рік 

випуску 
Стандарт Примітка 

1 
Вантажний сідловий 

тягач 
ВО2844ЕІ 2013 Євро 6 Експлуатується 

2 
Вантажний сідловий 

тягач 
ВО1563СВ 2008 Євро 5 Експлуатується 

3 
Вантажний сідловий 

тягач 
ВО2364СО 2007 Євро 5 Експлуатується 

4 
Вантажний сідловий 

тягач 
ВО2294ВО 2007 Євро 5 Експлуатується 

5 
Вантажний сідловий 

тягач 
ВО2402ВЕ 2007 Євро 5 Вибув 

6 Цистерна ВО3009ХР 1999  Експлуатується 

7 Цистерна ВО5369ХР 1996  Експлуатується 

8 Цистерна ВО9779ХТ 1995  Експлуатується 

9 Цистерна ВО2316ХХ 1988  Експлуатується 

10 Цистерна ВО6135ХТ 1978  Експлуатується 

 

Автомобіль ВО2402ВЕ був проданий у березні 2023 року через велику 

кількість поломок та ремонтів. Минулого року також був проданий один 

автомобіль та куплено новий ВО2844ЕІ з сертифікатом Євро 6. 

Проаналізуємо витрати на ремонт та оновлення технічної бази за рік, 

розглянемо рис. 2.6, дані для якого взято на основі бухгалтерських відомостей та 

актів списання запчастин за 2022 рік. На ньому показано, яку частину у закупівлі 

матеріалів займають запасні частини та послуги з ремонту. 

З рис. 2.6 видно що сума коштів витрачених на запасні частини у 2022 році 

складає 1235265,00 тис. грн., що сягає майже 15% від усіх витрат підприємця за 

рік. 

Аналізуючи сильні та слабкі сторони бізнесу та логістичної діяльності ФОП 

Голояд Б.М., а також внутрішні та зовнішні фактори, загрози і можливості 

проведемо SWOT-АНАЛІЗ діяльності (табл. 2.9) 
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Рисунок 2.6 – Аналіз розподілу вартості придбаних ТМЦ ФОП Голояд Б.М. 

 

Проведення такого аналізу дає можливість краще зрозуміти показники 

діяльності та розробити стратегії для її покращення. 

 

Таблиця 2.9 – SWOT-аналіз діяльності ФОП Голояд Б.М. 

Сильні сторони: 

1. Висока якість наданих послуг 

2. Висококваліфікований персонал 

3. Оптимальні ціни на ринку послуг 

4. Мобільність у прийнятті управлінських 

рішень 

Слабкі сторони: 

1. Обмежений парк автомобілів 

(основних засобів) 

2. Недостатній розвиток логістики 

3. Відсутність реклами 

Можливості: 

1. Зростання частки перевезень наземним 

транспортом 

2. Доступ до ринків ЄС 

3. Збільшення парку автомобілів 

Загрози: 

1. Конкуренція 

2. Зростання цін на паливо-мастильні 

матеріали 

3. Нестабільна ситуація в країні 

 

Отже, розглянувши логістичну діяльність підприємця, можна дійти 

висновку, що вона є складною. В логістичній діяльності даного підприємця є 

позитивні та негативні тенденції. Тому з метою покращення логістики потрібно 

провести певні вдосконалення, які ми розглянемо у третьому розділі. 

Запасні частини 
15% 

Витрати на 
страхування 

8% 

Послуги 
постачальників 

11% 

Матеріали 
13% 

Паливо-мастильні 
матеріали 

53% 

Канцтовари 
0% 

Вартість придбаних товаро-матеріальних цінностей 
(ТМЦ) 

Запасні частини Витрати на страхування Послуги постачальників 

Матеріали Паливо-мастильні матеріали Канцтовари 
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РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ФОП ГОЛОЯД Б.М. 

 

 

3.1 Удосконалення матеріально-технічної бази підприємця 

Для вибору напрямів вдосконалення логістичної діяльності підприємства 

постійно потрібно: 

1. Аналізувати і вдосконалювати логістичні процеси, виявляти можливі 

проблеми, займатися їх оптимізацією та вдосконаленням. Зосередитися на 

ефективності, якості та швидкості виконання. 

2. Використовувати технології та програмне забезпечення, розглянути 

можливості впровадження логістичних систем управління, автоматизації та 

моніторингу. Вони допоможуть полегшити та оптимізувати процеси, 

знизити ризики та покращити ефективність. 

3. Покращувати співпрацю та взаємовигідні стосунки з постачальниками. 

Встановити ефективні комунікаційні канали, вимагати від них надійності, 

якості та своєчасності поставок. Розглянути можливість довгострокових 

контрактів або партнерства. 

4. Використовувати оптимальні маршрутизаційні рішення, переглядати свою 

систему доставки і здійснювати оптимальний вибір маршрутів доставки. 

При цьому варто враховувати фактори, такі як відстань, час, витрати палива 

та інші, щоб забезпечити ефективну та економічну доставку. 

6. Підтримувати надійність та безпеку в логістичних процесах. Забезпечувати 

належне обслуговування та технічне обслуговування транспортних засобів, 

а також застосовуйте належні заходи безпеки на складах і під час 

транспортування. 

7. Постійно оновлювати свої знання. Логістика є динамічною галуззю, тому 

важливо постійно оновлювати свої знання та відслідковувати нові тенденції 
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та інновації. Потрібно бути в курсі останніх досягнень у сфері логістики та 

впроваджувати нові методи та технології для покращення діяльності. 

8. Створити команду з досвідченими та кваліфікованими фахівцями з 

логістики. Їх знання та експертиза допоможуть розробити та реалізувати 

стратегії, що сприятимуть покращенню логістичної діяльності. 

9. Аналізувати вимоги та очікування клієнтів щодо логістичних послуг. 

Зосередитися на поліпшенні якості обслуговування, швидкості доставки та 

задоволенні клієнтів.  

10.  Моніторити та аналізувати результати, слідкувати за ключовими 

показниками продуктивності, витратами, якістю та задоволенням клієнтів. 

Проаналізувавши діяльність ФОП Голояд Б.М. можемо дійти висновку, що 

деякі сфери його діяльності потрібно ретельно розглянути та вдосконалити. 

На мою думку, можна виділити такі напрями по вдосконаленні логістичної 

діяльності підприємця (рис. 3.1). 

 

 

Рисунок 3.1 – Напрями вдосконалення логістичної діяльності 
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Розглянемо кожен пункт більш детально та запропонуємо альтернативні 

шляхи для покращення логістичної діяльності. 

Як бачимо з табл. 2.8 про парк автомобілів та цистерн, всі транспортні 

засоби мають доволі великий термін експлуатації. Автомобілі з терміном випуску 

нижче 2010 року. А цистерни з роком випуску нижче 2000 року. Це призводить до 

великих витрат на експлуатацію та ремонт. Так як автомобілі з сертифікатом 

якості Євро 6 мають кращі характеристики, нижчий рівень викиду шкідливих 

речовин у повітря, пропоную придбати новий автомобіль з роком випуску більше 

як 2010 року та відповідно сертифікатом Євро 6. Також пропоную продати та 

замінити на новіші цистерни ВО2316ХХ та ВО6135ХТ. 

Також слід зауважити, що автомобілі більшу частину своїх маршрутів їздять 

за кордоном, виходять з ладу теж часто за кордоном. А послуги ремонту та запасні 

частини у Європі значно дорожчі як в Україні, що призводить до більших витрат. 

Аналізуючи чистий прибуток за 2022 рік у підприємця є можливість оновити парк 

автомобілів. Тим більше, що їхня вартість (амортизація) за змінами в законі у 2020 

році, повністю включається до витрат у підприємця. 

Розглянемо варіанти купівлі автомобілів на сайті AUTO.RIA. Для розгляду 

візьмемо вантажні автомобілі 2014, 2015 року випуску, тип пального – дизель, не 

був у ДТП, тип причепа – цистерна. Вибрані показники зведемо у табл. 3.1. 

 

Таблиця 3.1 – Порівняння показників вантажних автомобілів, які можна 

придбати на ринку України 

Марка авто 
Рік 

випуску 

Пробіг, 

тис. км 

Витрати 

палива, 

л/100 км 

Ціна, 

дол. 

США 

Середня ціна 

по Україні, 

дол. США 

Iveco Stralis 2014 823 27 17500 20549 

DAF XF 105 2014 870 25 22000 24808 

Mercedes-Benz Actros 2014 785 20 24000 27416 

MAN TGX 440 2015 879 25 26000 33145 

Volvo FM 13 2014 754 29 31000 31196 
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Як бачимо, середня витрата пального становить 25 л/100 км. Середня 

витрата палива у вантажівок на сьогоднішній час у ФОП Голояд Б. М. становить 

29 л/100 км, плюс 0,7 л/100 км на проїзд з вантажем. 

Взявши формулу по використанні пального з пункту 2.1, та дані 

подорожного листа (табл. 2.5), порахуємо витрати палива за усередненим 

показником 25л/100 км+0.7 л/100 км*к-сть тонн. Порахувавши ці дані внесемо їх у 

табл. 3.2. 

 

Таблиця 3.2 – Перерахунок витрат пального для ФОП при перевезенні 

новим автомобілем за різними маршрутами 

 № 

з/п 
Маршрут 

Пробіг 

автомобіля, 

км 

Перевезено, 

тонн 

Витрати 

пального, 

л поточні 

Витрати 

пального, л 

альтернативні 

1 Маршрут 1 1328 0 385,12 332,00 

2 Маршрут 2 1230 23,74 561,10 511,90 

3 Маршрут 3 154 0 44,66 38,50 

4 Маршрут 4 465 0 134,85 116,25 

5 Маршрут 5 2169 23,53 986,27 899,51 

6 Маршрут 6 70 0 20,30 17,50 

7 Маршрут 7 280 0 81,20 70,00 

8 Маршрут 8 1230 24 563,34 514,14 

9 Маршрут 9 433 0 125,57 108,25 

10 Маршрут 10 1233 0 357,57 308,25 

11 Маршрут 11 1034 23,58 470,53 429,17 

Всього 9626 
 

3730,51 3345,47 

 

Отже, ми бачимо, що економія витрат пального становить 385,04 л на 9626 

км майже за місяць відрядження (з 03.03.2023 по 31.03.2023). Переведемо цю 

кількість у відсотки, щоб порахувати економію за рік. Це буде 10,32% від витрат 

по одному шляховому листу. 

Взявши дані по витратах палива за 2022 рік, порахуємо економію витрат за 

умови придбання двох автомобілів. За приклад візьмемо витрати по автомобілю 
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ВО 2364 СО (один з тих, що 2007 року випуску) та автомобіль ВО 2402 ВЕ (так як 

він вже проданий) ці дані зведемо у табл. 3.3. 

 

Таблиця 3.3 – Розрахунок економії витрати на пальне для ФОП Голояд Б.М. 

за умови придбання двох автомобілів 

Автомобілі 
Кількість 

пального, л 
Вартість, грн 

Середня ціна 

палива, грн 

Вартість 

пального з 

урахуванням 

нових витрат 

DAF ВО 1563 СВ 33643,750 1439551,18 42,79 1439551,18 

DAF ВО 2364 СО 33934,520 1504688,39 44,34 1354219,55 

DAF ВО 2402 ВЕ 26044,980 1155323,63 44,36 1036094,32 

DAF ВО 2844 ЕІ 8131,150 395348,16 48,62 395348,16 

Volvo ВО 2294 ВО 37684,410 1645861,91 43,67 1645861,91 

Всього 139438,81 6140773,27  5871075,12 

 

Економія вартості використаного пального по двох автомобілях становить 

267790,78 грн. 

Зведемо ці дані по витратах пального у таблицю річної звітності (табл. 3.4). 

 

Таблиця 3.4 – Порівняння величини чистого прибутку для ФОП Голояд Б.М. 

до і після придбання двох автомобілів 

Показники 2022 р., грн. 2023, грн. (прогноз) 

Сума одержаного доходу 17159857,68 17159857,68 

Вартість придбаних товаро-

матеріальних цінностей 

6867355,24 6597657,09 

Витрати на оплату праці 1183013,9 1183013,9 

Інші витрати включаючи 

вартість на придбання робіт, 

послуг 

4526099,22 4526099,22 

Амортизаційні відрахування 328093,00 328093,00 

Сума чистого доходу 4255296,32 4524994,47 

Сума податкових зобовязань з 

ПДФО 

765953,34 814499,00 

Сума податкових зобовязань з 

військового збору 

63829,44 67874,92 

Сума чистого прибутку 3425513,54 3642620,55 
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Чистий дохід як бачимо після сплати податку з доходів фізичних осіб та 

сплати військового збору становить 3642620,55 грн., що на 217107,01 грн. більше 

як у 2022 році. Це дохід при заміні двох автомобілів на більш нові та економніші. 

Отже, оновлення парку вантажних автомобілів є доцільним в межах 

економії пального. 

 

3.2 Введення посади менеджера-логіста для підвищення ефективності 

діяльності підприємця 

При розгляді другого пункту по створенні нового робочого місця я б 

запропонувала ввести посаду менеджера (управителя) з логістики. Замовниками 

перевезень є або заводи виробники, які безпосередньо займаються реалізацією 

своєї продукції, або фірми – експедитори, вони є посередниками між перевізником 

та замовником. 

Якщо послуги з перевезення та доставки товару надаються через 

експедиторів, то відповідно вартість їх вища для замовника і нижча безпосередньо 

для перевізника. Грошова винагорода експедитора приблизно становить від 5% до 

10% від вартості перевезення (фрахту). Це спрощує роботу та пошуки автомобілів 

як для заводу виробника, так і для перевізника, хоч при цьому змінюється вартість 

та ціна перевезень. На мою думку, потрібно ввести посаду менеджера з логістики 

і його обов’язками буде пошук прямих замовників та заключення договорів на 

постійне перевезення. Така специфіка роботи буде забезпечувати стабільність 

перевезень та збільшить дохід за реалізацію своїх послуг по транспортуванні. Так 

як ФОП Голояд Б.М. є малим перевізником і великі заводи звичайно не будуть 

витрачати свої ресурси на надання пропозиції, то першими потрібно брати 

першість в цьому питанні. У такому інтернет-ресурсі як DELLA, де вказана вся 

інформація про перевізників, ФОП має більше ста позитивних відгуків від 

замовників, що позитивно впливає на репутацію у цій сфері діяльності. Основні 

рідини, що експортуються з України є олія та спирт, потрібно здійснювати пошук 

заводів, великих підприємств та заключати домовленості щодо подальшої 

постійної співпраці. Єдиним таким замовником у підприємця на даний час є ТОВ 
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«Компанія клімат-плюс», яка є виробником спирту у Львівській області, с. Борок. 

ФОП Голояд Б.М. заключив у листопаді 2022 року договір на постійну подачу 

машини для перевезення спирту за кордон. Так як їхня продукція є високої якості, 

щоб зберегти свою репутацію, основною умовою було не вантажити з-за кордону 

в Україну іншу продукцію. Щоб у їхню продукцію не попадали інші домішки, 

вони запропонували високу ставку за таке перевезення, бо цистерна буде 

вертатися порожньою. Це спрощує роботу перевізнику, так як не потрібно шукати 

товар для імпорту в Україну, пришвидшує перевезення, а вартість послуг 

залишається тією самою, що в дві сторони везти різний товар за меншу вартість. 

Основні обов’язки менеджера (управителя) з логістики: 

 Оптимізація транспорту: Вибір найефективніших маршрутів доставки, 

організація транспорту та координація діяльності 

 Моніторинг і контроль: Ведення обліку логістичних операцій, аналіз 

результатів, виявлення проблем і впровадження вдосконалень для 

підвищення ефективності. 

 Впровадження інновацій: Вивчення новітніх технологій та методів у 

логістиці, їх впровадження з метою покращення ефективності та 

конкурентоспроможності. 

 Ризик-менеджмент: Ідентифікація потенційних ризиків, розробка планів їх 

запобігання та управління ризиками в логістичних операціях. 

 Вдосконалення процесів: Аналіз логістичних процесів, виявлення 

можливостей для їх вдосконалення, розробка та впровадження ефективних 

методів та інструментів. 

 Стеження за витратами: Контроль та оптимізація логістичних витрат, 

розробка бюджетів, виявлення способів зниження витрат без погіршення 

якості та обслуговування. 

 Пошук нових виходів на ринок збуту послуг по перевезенню, заключення 

договорів з виробниками продукції. 

 Координування своєї діяльність з працівниками підприємства (логістом, 

підприємцем, бухгалтером) та з працівниками інших підприємств і 
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організацій щодо забезпечення ефективного просування послуг, 

розв'язування конфліктних ситуацій, пошук компромісів для погодження 

інтересів різних ланок логістичної системи з метою досягнення 

загальносистемних цілей. 

Ввівши нову штатну одиницю, штатний розпис буде виглядати наступним 

чином (табл. 3.5). 

 

Таблиця 3.5 – Пропонований штатний розпис ФОП Голояд Б.М. на 2023 р. 

N 

з/п 
Посада 

Код 

класифі-

катора 

професій  

Кількість 

штатних 

одиниць 

Посадові 

оклади, 

грн. 

Місячний фонд 

заробітної 

плати, грн. 

1 Бухгалтер 3433 0,5 14000,00 7000,00 

2 

Менеджер 

(управитель) з 

логістики 

1475,4 0,5 16000,00 8000,00 

3 Логіст 2419,2 0,5 14000,00 7000,00 

4 Механік 3115 0,5 14000,00 7000,00 

5 

Водій 

автотранспортних 

засобів 

8322 5 40000,00 200000,00 

 Всього  7,0  229000,00 

 

Заробітна плата менеджера з логістики (за неповний робочий тиждень) 

становитиме 8000,00 грн. в місяць. 

Єдиний соціальний внесок 22% з зарплати це 1760,00 грн. 

Витрати на облаштування нового робочого місця: 

- Ноутбук – 20000,00 грн. 

- Канцтовари – 500,00 грн. 

- Пошук нового працівника у системі Work.ua, robota.ua, публікація 

вакансії – безкоштовно. 

Якщо проаналізувати замовників за 2022 рік, можна дійти висновку, що 

лише третя частина – це прямі замовники (заводи-виробники), дві третіх всіх 

замовлень – це посередники або експедитори. Їхній дохід становить приблизно 

10% від вартості перевезення. 
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Отже, взявши до уваги 2022 рік, порахуємо частку в гривнях замовлень від 

експедиторів 17159857,68/3*2=5719952,56 грн. 

10% від цієї суми це 571995,25 грн. – дохід посередників. 

Заробітна плата менеджера з логістики за рік буде становити 96000,00 грн., 

сплата єдиного соціального внеску за рік – 21120,00 грн. 

Разом витрати: 

- Заробітна плата, внески – 117120,00 грн. 

- Облаштування робочого місця – 20500,00 грн. 

Як бачимо, вигідніше платити ще одному працівнику, при оптимальній його 

роботі, яка мала би звести до мінімуму співпрацю з посередниками та збільшила б 

замовлення від безпосередньо виробників продукції. 

Менеджер з логістики у співпраці з логістом підприємця повинні покращити 

показники логістичної діяльності, зменшити витрати, і найголовніше 

оптимізувати навантаження автомобілів. 

Розглянемо детальніше цей пункт. Підприємець для покращення та 

зручності своєї діяльності використовує платну програму GPS моніторингу 

Wialon. Дана програма дозволяє бачити, де саме знаходиться автомобіль, його 

стоянки, час в дорозі, кількість палива в баку, витрати палива, швидкість 

автомобіля тощо. Використовуючи дані цієї програми, як описувалося в розділі 2, 

ми можемо зробити звіт за будь-який період часу і побачити основні  показники 

по кожному автомобілю. Таким чином, потрібно слідкувати, щоб автомобілі були 

навантажені однаково, прораховуючи кілометражі майбутніх перевезень, не 

допускати великої різниці в довжині маршруту між   автомобілями. Наприклад, 

одне авто за місяць проїхало 10000 км, а інше лише 7000 км. Відповідно 

автомобілі зношуються не однаково. При більшому кілометражі, це впливає на 

частішу заміну масла та інших запасних частин, зношування та старіння авто. 

Також часто в заявках від клієнтів чітко вказана дата, а інколи і час, коли 

автомобіль повинен бути на заводі і стати на загрузку. Тому потрібно 

прораховувати час їзди та відпочинку водія, щоб він вчасно прибував у вказане 

місце та час на завантаження, адже від цього залежить репутація фірми. За 
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невчасно поставлене авто в кожному договорі є пункт про штраф. Тому потрібно 

не допускати таких ситуацій, щоб уникнути додаткових витрат у підприємця. 

Також після розвантаження, наприклад, в Німеччині не завжди виходить 

взяти зворотній вантаж у тій самій країні. Інколи приходиться переїжджати на 

завантаження у іншу країну або вертатися порожнім в Україну чи навпаки. Це 

також впливає на кілометраж, який проїжджає той чи інший автомобіль. 

Прорахувавши всі нюанси можна досягнути оптимального результату у цій ланці. 

Основним в досягненні цієї функції на мою думку буде застосування 

програмного забезпечення. 

Існує кілька програмних засобів, які можуть бути використані для 

покращення логістичної діяльності на підприємстві. Деякі з них включають: 

1. Системи управління логістикою (WMS): Це програмне забезпечення 

дозволяє ефективно керувати запасами, вантаженням, зберіганням та 

пересуванням товарів на складах. WMS допомагають автоматизувати 

логістичні процеси, відстежувати запаси, оптимізувати використання 

простору та підвищувати продуктивність. 

2. Системи управління транспортом (TMS): Це програмне забезпечення 

дозволяє планувати, виконувати та відстежувати транспортні вантажні 

операції. TMS допомагають управляти маршрутизацією, 

вантажоперевезеннями, навантаженням та розподілом, а також моніторити 

рух транспортних засобів. 

3. Електронні системи обміну даними (EDI): Це технологія, яка дозволяє 

обмінюватися документами та інформацією між різними сторонами у 

логістичному ланцюзі. EDI спрощує обробку замовлень, накладних, 

рахунків-фактур та інших документів, зменшує час та помилки, пов'язані з 

ручним введенням даних. 

4. GPS-та моніторингові системи: Використання GPS-та моніторингових 

систем дозволяє відстежувати місцезнаходження та рух транспортних 

засобів в режимі реального часу. Це допомагає в плануванні маршрутів, 
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оптимізації доставок, зменшенні затримок та покращенні ефективності 

перевезень. 

5. Аналітичні та звітні системи: Ці системи дозволяють аналізувати дані та 

генерувати звіти щодо логістичних процесів та продуктивності. Вони 

надають цінну інформацію для прийняття рішень, виявлення тенденцій, 

оптимізації ресурсів та вдосконалення логістичних стратегій. 

Вибір конкретного програмного забезпечення залежить від потреб 

підприємства та характеру діяльності. 

Найкращим рішенням буде впровадження нової програми, написаної 

спеціально для даного підприємця з усіма побажаннями та функціоналом, який 

буде покращувати роботу та оптимізує логістику в цілому. 

Вважаємо, що таке програмне забезпечення повинно бути об’єднане з 

програмою GPS моніторингу та мати наступні функції для роботи (рис. 3.2). 

 

 
Рисунок 3.2 – Необхідні функції програмного забезпечення 

для ФОП Голояд Б.М. 

 

Ці дані повинні вестися по кожному автомобілю та цистерні окремо. 

Зробивши запит по якомусь одному авто на екрані має бути вся інформація про 

його минулі поїздки і найголовніше – заплановані маршрути на майбутнє. 
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Також у звіті, у вигляді діаграми підприємець та логісти повинні бачити 

інформацію разом по всіх автомобілях та запланованих поїздках. Бачити яка 

машина і куди повинна їхати, хто вільний, кого подати на замовлення і 

завантаження. Дані частково повинен вносити логіст, а маршрути та кілометраж 

який проїхав автомобіль завантажуватися з програми моніторингу. 

В провідних фірмах Тернополя, що створюють програмні продукти, такі як 

ELEKS, ІТ СТЕП, компанія «Business Evolution» таке програмне забезпечення 

буде коштувати від 5000,00 грн до 20000,00 грн. – залежно від бажаних функцій 

програми. 

Вивчивши цінову політику та пропоновані функції програмного 

забезпечення на ринку м. Тернополя, ми дійшли висновку, що найкращим 

розробником для задоволення потреб ФОП є компанія ІТ СТЕП, програмне 

забезпечення якої буде вартувати 15 тис. грн. Компанія пропонує безкоштовне 

навчання персоналу роботі в програмі. Вигоди від впровадженні даного 

програмного забезпечення представлені в табл. 3.6. 

 

Таблиця 3.6 – Вигоди від впровадження програмного забезпечення компанії 

ІТ СТЕП для ФОП Голояд Б.М. 

№ 

п/п 
Вигоди 

1 Повна зайнятість автотранспорту 

2 Відсутність простоїв транспорту 

3 Повний контроль перевитрат пального 

4 Оптимальність процесу планування маршруту 

5 Максимальне використовувати поточний парк автомобілів підприємця 

6 Безкоштовне навчання персоналу 

7 Постійне оновлення програмного забезпечення 

 

Отже, вигоди від впровадження програмного забезпечення є вагомими. За 

допомогою нового програмного забезпечення в ФОП Голояд Б.М. не лише можна 

буде оптимізувати логістичну діяльність, а й покращити роботу підприємця 

загалом. 

 

https://jobs.dou.ua/companies/eleks/
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РОЗДІЛ 4 

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ТА ОСНОВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

 

4.1 Вплив діяльності людини на довкілля 

В умовах науково-технічного прогресу значно ускладнились 

взаємовідносини суспільства з природою. Людина отримала можливість впливати 

на хід природних процесів, підкорила сили природи, почала опановувати майже 

всі доступні відновні і невідновні природні ресурси, але разом з тим забруднювати 

і руйнувати довкілля. 

До кінця XX в. забруднення навколишнього середовища відходами, 

викидами, стічними водами всіх видів промислового виробництва, сільського 

господарства, комунального господарства міст набуло глобального характеру і 

поставило людство на грань екологічної катастрофи. 

Втручання людини у природні процеси різко зростає і може спричиняти 

зміну режиму ґрунтових і підземних вод у цілих регіонах, поверхневого стоку, 

структури ґрунтів, інтенсифікацію ерозійних процесів, активізацію геохімічних та 

хімічних процесів у атмосфері, гідросфері та літосфері, зміни мікроклімату тощо. 

Сучасна діяльність, наприклад, будівництво гідротехнічних споруд, шахт, 

рудників, доріг, свердловин, водойм, дамб, деформація суші ядерними вибухами, 

будівництво гігантських міст, обводнення і озеленення пустель, та інші 

повсякденні аспекти діяльності людини, вже викликали значні видимі і приховані 

зміни довкілля. 

З появою людей на Землі почався вплив їхньої діяльності на кругообіг 

речовин та енергетичний обмін у біосфері, почалося руйнування біосфери. 

Існує декілька класифікацій природних ресурсів. Згідно з природничою 

класифікацією, ресурси поділяються на природні групи: водні, повітряні, ґрунтові, 

рослинні, тваринні, мінеральні, кліматичні тощо. 
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За природноекономічною класифікацією ресурси поділяються на ті, які 

використовуються в матеріальному виробництві, і ті, що використовуються в 

невиробничій сфері. 

За іншою класифікацією природні ресурси поділяються на невичерпні і 

вичерпні, а останні на відновлювальні, важковідновлювальні та невідновлювальні. 

Відновлюваними вважають біологічні ресурси, атмосферне повітря, 

поверхневі води. До важковідновлюваних можна віднести грунти, підземні води, 

деякі гірські породи, природні ландшафти. Практично невідновлювальними є 

переважна більшість корисних копалин та види організмів, що вже зникли на 

Землі. 

Загальна характеристика впливу людини на природні ресурси: 

а) наслідки впливу на атмосферу шляхом забруднення: 

- парниковий ефект – глобальне потепління клімату за рахунок збільшення 

вмісту вуглекислого газу в повітрі; 

- утворення озонових дір; 

- зменшення прозорості атмосфери та збільшення хмарності; 

- смог тобто димні тумани, які виникають внаслідок хімічних реакцій в 

повітрі при його забрудненні великою кількістю пилу та газів; 

- кислотні дощі, які утворюються при викиданні в повітря сірчистих сполук і 

оксидів азоту; 

- корозія металевих конструкцій; 

- порушення фотосинтезу рослин. 

б) наслідки впливу на водні ресурси шляхом їх забруднення: 

- зменшення кількості якісної, чистої прісної води; 

- порушення життєдіяльності живих організмів водойм; 

- вимирання окремих видів організмів (жаб, комах, риб); 

- порушення ланцюгів живлення у біоценозах (історично складена сукупність 

тварин і рослин, що населяють територію з більш-менш однаковими 

умовами існування). 

- в) наслідки впливу на ґрунт шляхом його забруднення: 
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- зменшення території, що вкрита рослинністю; 

- зменшення площі лісів; 

- зниження родючості ґрунтів, пилові бурі, селі; 

- погіршення умов росту та розвитку рослинного світу; 

- міграція небезпечних речовин в гідросферу; 

- накопичення небезпечних речовин в біологічних ланцюгах живлення. 

г) вплив діяльності людини на корисні копалини. 

Подібно до того, як люди можуть негативно впливати на навколишнє 

середовище, вони можуть робити це і позитивно. Діяльність, яка має позитивний 

вплив на навколишнє середовище – це діяльність, що приносить користь 

навколишньому середовищу або яка хоче виправити наявні негативні наслідки. Як 

і попередні, вони також можуть бути незворотними, оборотними, тимчасовими 

або стійкими. Візьмемо кілька основних прикладів: 

- Лісовідновлення. Йдеться про посадку та відновлення густоти рослинності 

на території, яка постраждала від вирубки лісів, пожеж чи посухи. Ці 

наслідки спричиняють втрату продуктивності ґрунту та біорізноманіття. 

Завдяки відновленню лісів все це можна відновити. Цей прийом є більш 

корисним, якщо використовуються місцеві види, які були там до їхньої 

прихильності. 

- Ефективне зрошення. Як ми бачимо, марнотратство води – це те, що ми 

маємо на порядку денному. Сільське господарство – це діяльність людини, 

яка споживає велику кількість води. З цієї причини модифікація 

зрошувальних систем на інші більш регульовані та ефективніші, такі як 

краплинна, дозволяє не тільки підвищити продуктивність 

сільськогосподарських культур, але й заощадити велику кількість води. 

- Очищення стічних вод. Якщо ми обробляємо це спочатку перед скиданням 

стічних вод, наслідки будуть меншими. Поширення патогенних 

мікроорганізмів, змін фізичних та хімічних показників можна уникнути, і, 

отже, воно забруднює води або екосистеми, де воно скидається менше. 
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- Переробка. Оскільки ми генеруємо велику кількість відходів, переробляючи 

їх, щоб повернути їх назад у життєвий цикл продукції, є гарною ідеєю, щоб 

уникнути забруднення чи витрачання такої кількості сировини при її 

виробництві. 

- Використовуйте відновлювану енергію. Звичайно, відновлювані джерела 

енергії – це майбутнє. Вони чисті і не забруднюють як у своєму 

виробництві, так і в процесі використання. 

Як бачите, існують як позитивні, так і негативні впливи на навколишнє 

середовище. Нам просто потрібно збільшити позитивні сторони, щоб покращити 

нашу планету. 

 

4.2 Особливості безпеки праці під час вантажно-розвантажувальних 

робіт 

Механізація найбільш важких та трудомістких робіт, до яких, в першу чергу, 

належать вантажно-розвантажувальні роботи, є одним з найважливіших завдань 

охорони праці. Разом з тим, на сьогодні ще досить значною є частка вантажно-

розвантажувальних робіт, що виконуються вручну. Аналіз виробничого 

травматизму, пов’язаного з виконанням вантажно-розвантажувальних робіт, 

свідчить, що найбільш високий його рівень – там, де такі роботи виконуються 

вручну. Тому максимальна механізація таких робіт не лише полегшує працю 

працівників, але й робить її більш безпечною. 

Безпека під час виконання вантажно-розвантажувальних робіт залежить від 

групи, класу та категорії вантажу. В залежності від небезпеки, яка виникає під час 

навантажування, транспортування та розвантажування, всі вантажі поділяються на 

чотири групи: 1 – малонебезпечні (будматеріали, продукти харчування тощо); 2 – 

небезпечні за своїми розмірами; 3 – пилові та гарячі (цемент, крейда, вапно, 

асфальт, бітум і т. ін.); 4 – небезпечні за своїми властивостями (пожежо- та 

вибухонебезпечні, отруйні, токсичні, радіоактивні речовини тощо). Під час 

виконання вантажно-розвантажувальних робіт з вантажами третьої та четвертої 

груп необхідно використовувати засоби індивідуального захисту. 
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Вантажі, які є небезпечними за своїми властивостями відповідно до ГОСТ 

19433-81 поділяються на дев’ять класів: 1 – вибухові речовини; 2 – стиснені, 

зріджені та розчинені гази під тиском; 3 – легкозаймисті рідини, суміші рідин, які 

виділяють легкозаймисті пари, температура спалаху яких становить 61°С і нижче; 

4 – легкозаймисті речовини та матеріали, які здатні займатися внаслідок тертя, 

нагрівання, поглинання вологи, самочинних хімічних перетворень; 5 – 

окиснювальні речовини, які легко виділяють кисень; 6 – отруйні та інфекційні 

речовини; 7 – радіоактивні речовини; 8 – їдкі та корозійно активні речовини; 9 – 

речовини з відносно низькою небезпекою, під час перевезення та зберігання яких 

необхідно дотримуватись певних вимог безпеки. На упаковці з небезпечними 

вантажами, крім стандартного маркування, необхідно нанести знак небезпеки. 

Цей знак має форму квадрата, окантованого чорною рамкою, що повернений на 

кут і поділений на два однакових трикутники. У верхньому трикутнику наносять 

символ небезпеки, а у нижньому роблять напис про небезпечність вантажу та 

номер класу. 

За масою одного місця вантажі поділяються на три категорії: 1 – масою 

менше ніж 80 кг, а також сипкі, дрібноштучні й такі, що перевозять навалом; 2 – 

масою від 80 до 500 кг; 3 – масою понад 500 кг. 

Відповідними нормативно-правовими актами регламентовані граничні 

норми підіймання та переміщення важких речей (вантажів) одним працівником 

вручну: для чоловіків, старших 18 років, – 50 кг (допускається перенесення 

вантажу масою до 80 кг на відстань по горизонталі не більшу ніж 25 м за умови, 

що вантаж піднімають на спину і знімають інші вантажники); для жінок, старших 

18 років, – 10 кг при чергуванні з іншою роботою та 7 кг при постійній роботі з 

вантажами протягом зміни; для юнаків та дівчат 16-17 років при короткочасній 

роботі відповідно 14 та 7 кг, а 17-18 років – 16 та 8 кг. 

Якщо маса вантажів понад 50 кг, а також у разі підіймання вантажів на 

висоту понад 3 м, обов’язково необхідно застосовувати механізований спосіб 

проведення вантажно-розвантажувальних робіт, використовуючи при цьому 

механічні пристосування та підіймально-транспортні механізми. Виконанню 
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таких робіт передує складання карт технологічних процесів на вантажно-

розвантажувальні роботи, визначення маршрутів руху транспортних засобів і т. ін. 

Майданчики для проведення вантажно-розвантажувальних робіт повинні 

мати рівне та тверде покриття з ухилом не більше ніж 5°С, а також природне та 

штучне освітлення. У місцях виконання вантажно-розвантажувальних робіт 

необхідно встановити знаки безпеки, відповідно до ГОСТу 12.4.026-76. 

Вантажно-розвантажувальні роботи необхідно здійснювати під 

керівництвом відповідальної особи, призначеної в установленому порядку. Така 

особа перевіряє (до початку роботи і в процесі її виконання) справність 

підіймально-транспортних машин та механізмів, такелажного та іншого 

інвентарю, інструктує працівників, пояснює послідовність виконання операцій, 

стежить, щоб у зоні проведення робіт не було сторонніх осіб тощо. У разі 

виникнення небезпечних ситуацій особа, що відповідає за здійснення вантажно-

розвантажувальних робіт повинна негайно вжити запобіжних заходів, а якщо 

необхідно – припинити роботи до усунення небезпеки. 

До роботи з підіймально-транспортними механізмами та пристроями 

допускаються особи, не молодші 18 років, які пройшли медичний огляд і 

спеціальне навчання, склали іспит кваліфікаційній комісії та одержали 

посвідчення. 

Підвищені вимоги безпеки регламентуються для вантажно-

розвантажувальних робіт та транспортування небезпечних вантажів. Такі роботи 

належить виконувати у спеціально відведених місцях з дотриманням відповідних 

вимог безпеки. У разі пошкодження тари небезпечного вантажу, відсутності 

маркування та попереджувальних написів на ній, а також при метеорологічних 

умовах, що впливають на фізико-хімічні властивості вантажу (наприклад, 

підвищують його токсичність), забороняється проводити вантажно-

розвантажувальні роботи. Небезпечні вантажі не допускається перевозити на 

транспортних засобах, які для цього не пристосовані. Легкозаймисті рідини 

належить транспортувати спеціалізованими транспортними засобами, які мають 

відповідні написи та заземлення у вигляді металевого ланцюга із загостренням на 
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кінці. Балони, наповнені стисненим, зрідженим або розчиненим газом під тиском, 

необхідно перевозити на підресорному транспортному засобі поперек кузова у 

закріпленому стані, що не допускає їх співударяння. Перевозити балони у 

вертикальному положенні допускається лише у спеціальних контейнерах. 

Легкозаймисті рідини та балони з газом необхідно перевозити транспортними 

засобами, які обладнані іскрогасниками на вихлопних трубах. 

Для забезпечення безпеки важливе значення має також дотримання 

встановлених правил складування вантажів. Так, кошики з бутлями агресивних 

речовин розміщують у складах лише в один ряд, барабани з карбідом кальцію - не 

більше двох ярусів. Якщо немає відповідних застережень, то вантажі у 

стандартній тарі зазвичай складають у штабелі. Відношення висоти штабеля до 

довжини найменшої сторони тари, що штабелюється, не повинно бути більше ніж 

6 – для нерозбірної тари, та 4 – для розбірної тари. Ширина штабеля не повинна 

бути меншою, ніж його висота. Навантаження на нижню тару не повинно 

перевищувати допустимих значень. Відстань між рядами штабелів визначається із 

урахуванням можливості встановлення тари у штабель та її зняття за допомогою 

вантажозахоплювальних пристроїв застосовуваних засобів механізації та 

забезпечення необхідних протипожежних розривів. Між рядами штабелів повинні 

бути проходи шириною не менше ніж 1,25 м, а ширина основного проходу – не 

менше 3,0 м. 

На даному підприємстві є дуже важливим дотримуватися безпеки праці під 

час вантажно-розвантажувальних робіт так як вантажі, що перевозить 

підприємство відносяться до четвертої групи – небезпечні, четвертого класу. 

Кожен водій має свідоцтво ДОПНВ про підготовку водія, та проходить інструктаж 

перед відрядженням. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У представленій роботі ми дослідили логістичну діяльність на прикладі 

ФОП Голояда Богдана Миколайовича. 

Підсумовуючи викладений матеріал, дані річної звітності, аналізи витрат 

господарської можна дійти висновку, що логістична діяльність даного підприємця 

розвинута на достатньому рівні.  

Об’єктом дослідження був процес надання послуг у сфері транспортування 

та логістики, його ефективність. Як ми побачили дана діяльність може приносити 

високі доходи навіть при малій кількості автотранспортних засобів та працівників, 

так як логістична діяльність завжди є актуальною і на неї зберіагється високий 

попит. Аналіз замовників послуг показав, що у даного підприємця зберігається 

тенденція до збільшення замовлень як вітчизяних так і закордонних. 

Згідно поставлених завдань у даній роботі було досягнуто наступних 

результатів: 

1. Розкрито суть та структуру логістичної діяльності, фактори, що 

впливають на неї, охарактеризовано логістичну систему та її модель. Окреслено 

основні функції та види логістики. 

2. Дано загальну характеристику підприємця, створення юридичної особи, 

зміни та провадження діяльності у теперішній час. Було досліджено парк 

автомобілів, види товарів, що транспортуються, особливості міжнародних 

перевезень, розкрито весь процес логістики від прийому замовлення до 

вивантаження та отримання коштів на розрахунковий рахунок. 

3. Було зроблено аналіз показників діяльності на прикладі минулих років, 

досліджено штат працівників, показники витрат палива та витрат на закупівлю 

матеріалів, запасних частин та послуг сторонніх організацій. Проведено 

ретельний аналіз складу витрат та доходів окремого перевезення та витрат 

працівника у відрядженні. 
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4. Запропоновано вдосконалення матеріально-технічної бази шляхом 

оновлення парку автомобілів та цистерн, та як наслідок зменшення витрат на 

пальне та ремонти. 

5. Досліджено доцільність введення посади менеджера (управителя) з 

логістики задля виконання нових стратегій підприємця та виходу на нових 

замовників послуг, оптимізація транспорту, вибір найефективніших маршрутів 

доставки, організація транспорту та координація діяльності. Моніторингу і 

контролю обліку логістичних операцій, аналіз результатів, виявлення проблем і 

впровадження вдосконалень для підвищення ефективності. Впровадження 

інновацій, вивчення новітніх технологій та методів у логістиці, їх впровадження з 

метою покращення ефективності та конкурентоспроможності. 

6. Для оптимізації завантаження та контролю витрат по автомобілях було 

запропоновано купівля програмного забезпечення, яке б відповідало вимогам 

підприємця. Вигодою від такого впровадження буде повна зайнятість 

автотранспорту, відсутність простоїв, повний контроль перевитрат пального. Дане 

програмне забезпечення допоможе оптимально планувати поїздки та максимально 

використовувати поточний парк автомобілів підприємця. 
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